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ns: Section A. Section B and Section C.

of three sectio
Bahagian B dan Bahagian C.

Bahagian A.

Section A
Bahagian A

This question paper consists
Kertas soalan ini mengandungi riga bahag ian:

[60 ma rks]
[60 markah]

Answer all questions in this section.
Jawab semua soalan dalam bahagian ini.

1 Diagram 1 shows the graph of pressure against temperature for a fixed mass of gas a1 4 con
' : Stany

volume.
Rajah 1 menunjukkan graf tekanan memelawan suhu bagi suatu gas yang berjisim tetap padq js;
Pad,
malar. Preasure (kPa) :
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Diagram 1
Rajah 1

(a) Complete the following sentence by ticking ( v/ ) in the box for the correct definition.
Lengkapkan ayat berikut dengan menandakan ( v ) di dalam kotak untuk definisi yang betul.

The temperature is
Suhu talah

a form of energy
satu bentuk tenaga

degree of hotness

darjah kepanasan
. [1 mark]
[1 markah]

(b) Based on Diagram I,

Berdasarkan Rajah 1,
(i) what will happen to the pressure when temperature decreases”

apakah yang akan berlaku kepada tekanan apabila suhu berkurang?

(1 markah]
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Rajah <
aerofo!

(a)

(b)

(c)

name the temperature at pojpy, X

(ll) namakan suhu pada titik X,
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what happens o the motion of (he

2A8 molecylec i
APakﬂh yang berlaku kepada Lerakan o olectles a pommt K

molekul pys pada titik X7
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' : Al
m 2 shows a cross-section of a spoiler which i i ‘
: w : - y
of the spoiler produces a downwarq force h;]ch 13 attached to a racing car. The aerofoil |
2 menunjukkan keratan rentas sebuah spoi| when air flows through it. 4
| bagi spoiler tersebut menghasilkan poiler yang dipasang kepada sebuah kereta lumba. Bentuk
_ Satu daya ke bawah apabila udara mengalir melaluinya.
Spoiler
Spoiler
Airflow
Aliran udara
Diagram 2
Rajah 2
Name the principle involved in producing the downward force.
Namakan prinsip yang terlibat untuk menghasilkan daya ke bawah.
2(a)
.................................................................................................... op—re |
[ 1 markah)
The area of the upper surface of the spoiler is 0.25 m?. The pressure at the upper surface of
_— .Q or surface is 500 Pa.
- ; Pa and the pressure at the lower surl: ‘
}fhe SPO'ICL‘:”: 05!2? spoiler adalalzi 0.25 m* . Tekanan pada permukaan atas spoiler tersebut adalah
Luas pemukaa § 4 | :
| 500 Pa dan tekanan pada permukacm bawahnya adalah 500 Pa.
Calculate
o I yer and lower surfaces of the spoiler 2(b)(1)
i : veartre hetween the upper g 2(b)
(i) the difference in pressurc between l’L” ‘}”l” pawah bagi spoiler terse
perbezaan tekanan antard ;u'rnmlumn ata: 0 mark] l
(1 markah]

For
Fxaminer’s
{/se

.............. 1(b)(ii)

(1 markah) [ﬁj}

[} markah)




(@) the downward force acting on the spoiler due to the ._jiffmnce in pressm: in by,
deve ke hawah vang bernndak ke atas spoiler tersebut disebabkan perbezaan tekangy dalon

For
Enmeserr's
Lo 20bxi
2 markas)

g

2c)
(c) Give ome reason why 2 downward force is needed when the racing car is moving fasy.

1] Beri satu sebab mengapa daya ke bawah diperiukan apabila kereta lumba itu bergerak dengan, |;,
1"“ DO B, e
A2 (1 mary
(1 markah)
5 .
3 A swdent designs an electronic control system to switch on a fan m a classroom automaticay
Dizgram 3.1 shows the block diagram of the system that contains temperature sensor, light
sensor and logic gate X ) ) )
- Seorang murid mereka bentuk satu sistem kawalan elekrronik untuk menghidupkan satu kipas dalﬂ’ﬂ oilik
| darjak secara auwomatik. Rajah 3.1 menunjukkan rajah blok sistem tersebut yang mengandungi penge:qp
( suhu. pengesan cahava dan get logik X.
i
,’L Temperature sensor
F 25477 e
! engesarn suhu . C :
{ s“_lu:h _ Kipas
{ Suis transisior
! Light sensor Logic gate X
Pengesan cahaya Ger logik X
Diagram 3.1
Rajah 3.1
(a) Name the logic gate X.
Namakan get logik X_
3a) ,
F [1 mark]
[1 mariah)
(b) Table 1 is a truth table for the logic gate X.
Jadual 1 ialah jadual kebenaran untuk get logik X tersebut.
Input temperature sensor Input light sensor _ Fan
Input pengesan suhu Input pengesan cahaya Kipas
Low Low
Rendah Rendah
Low High
Rendah Tinggi
High Low
Tinggi Rendah
High High
Tinggi Tinggi
Table |
Jadual |
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Hetn,

. (2 marks)|
. oram 3.2 sho s eyt
pDiag! ws the circuit of the ¢] (2 markah)
Clectronic ¢
control syst
system.
alan elektronik tersebut

Geganti

Termistor

Thermis
e %q Relay

R Logi
s gic gate X i
Get logik X ?:2:::155!({:? :
R=3300 Q
Z
Diagram 3.2
Rajah 3.2

Key / Kekunci:
LDR : Light Dependent Resistor

PPC : Perintang Peka Cahaya

the LDR, the resistance of the LDR is 100€2.

When light is detected by
ngan PPC jalah 100€

Apabila cahaya dikesan oleh PPC, rinta
(i) State the potential difference across YZ,
Nyatakan bezd keupayaan merentasi Z.

...................................................

...............................
........................................................................

ce across the LDR.

otential differen
pPpPC (ersebut.

(ii) Calculate the p
erenlasi

Hitung bezd keupayaarn m

(2 marks)

(2 markah)

untuk ;
menunjukkan kipas tersebuf |

[1 mark]
[1 markah}

For

| Examiner s

[se

30

3

Total
A3




For

Use

4(a)

| 4 Diagram 4.1 msaws-ﬁga(ﬁg—)ﬂamdawndmk%
draﬁmnem im the rock.
Rayon -+ wwmm.zm.mw :d—ﬂﬂ&‘“'mh%

R

Gerger-Muller mbe
Tiub Geiger-Mudier

Diagram 4.1
Rajah 4.1

Diagram 4.2 dmrsthcmﬁngo(mecmtfmdxﬁdga-ﬂnﬂﬂmﬁmdmcbm
radiocactive materials.
Raph47mnmydtmbarnmmﬂuhtgthhm¢6ngﬂ—ﬂﬂtfwmmmng

———r—— -
e s —

bahan radioaksif
C o= j "450\'6,__..
. ==
] e=—{_
— SN | :

'
Geiger-Muller tube  Counter

Tiwb Geiger-Muldler Peminlang 1

Numbers (s)
Biangon (s)

Diagram 4.2
Rajah 42
Diagram 4.3 shows the reading of the counter when the Geiger-Muller tube is placed close 10 a
rock that contains radioactive material which emits beta particles and gamma rays.
Rajah 4.3 menunjukkan bacaan pembilang tersebut apabila tiub Geiger-Muller diletakian berdekatan
dengan satu batu yang mengandungi bahan radioakiif yang memancarkan zarah beta dan sinar gama.

Radiation from s + 450‘\_ -
radioactive matenal - Amﬁ%‘g
Radiasi dari bahan —— :
radioaktif - _
| =SS
Geiger-Muller tube Counter
Tiub Geiger-Muller Pembilang
Numbers (s)
Bilangan (s)
Diagram 4.3
Rajah 43
(a) What is beta particle?
Apakah zarah bera?

.....




uses the reading s ;
h) at ;c iang mem'ebabka%r a};(iwn In the ¢q, nter in M
( Apﬂkﬂ 1. 2 anva bﬂt‘aa rin Dlagrmn 42-)

n ‘}'Gnk dituni
......................... i lnjukk
................................... ikkan ofeh pembilang dalam Rajah 4.2

[ 1 mark]

sheet of aluminium is pl [} markah)

aced betwe

- e Al .

(c) in Diagram 4.3. n the radioactive materi
i £

B e aluminium diletakkan antay
.Sp&pﬂf\';;ﬂhdl will happen ¢ C:;:umma bahan radioakiif
i 7 A adi ' if dengan i ;
€ reading of the counter? gan tiub Geiger-Muller dalam Rajah 4.3.

Apakah yang akan berlaku kepadq ‘
bacaan '
_ pembilang?

al and the Geiger-Muller tube

Gi e . : [1 mark)
;) Give one reason for the answer in d(.\: (1 riarkah]
Berikan satu sebab bagi jaw“ﬂanrdl,-n‘i?c()c('))(])'
1).
[1 mark]
[1 markah)

f uranium found i
) The decay O ound 1n the rock can be re i
. i , presented by the equation :
Pereputan uranium yang ditemui dalam batu boleh diwakili oleh peﬁsamaa(i di baw:z:l ™

238

U Pb+ X ({He) + Y(Ve)

Determine the value of X and Y.
Tentukan nilai X dan’¥.

[3 marks)
[3 markah]

Diagram 5.1 shows a ray diagram of the convex lens with a focal length of 35 mm in a camera

which produces an image of height, h,.
Rajah 5.1 menunjukkan rajah sinar sebuah kanta cembung dengan panjang fokus 35 mm dalam sebuah

kamera yang menghasilkan satu imej dengan ketinggian, h,.

]T
Object B |i]'
Objek

Convex lens
Kanta cembung

Diagram 5.1
Rajah 5.1

For

FExaminer'’s

Use
4(h)

4(c)(1)

4(c)(i1)

4(d)

Total
Ad




For
Examiner’s
Use

S(a)

S(b)(1)

3(b)(ii)

5(b)(iii)

5(c)(i)(ii)

2

of the convex lens with a focal length of 50 mm ip , e
Ta

Diagram 5.2 shows a ray diagram

produces an image of height, h,.
Rajah 5.2 menunjuk

kamera yang menghasilkan sat 1

1 81

ej dengan ketinggian, h,.

Object F k&y
Objek

Convex lens
Kanta cembung

ah sinar kanld cembung dengan panjang fokus 50 mm dalgy, s
kan satu 1djfe

- =T+

Diagram 5.2
Rajah 5.2

age by the convex lens.

i i to produce 1m
(a) State the light phenomenon involved to p B B A s et et

Nyatakan fenomenon cahaya yang terlibat untuk mengha

P T

[1 mark
[1 markah]
(b) Observe Diagram 5.1 and Diagram 5.2.
Perhatikan Rajah 5.1 dan Rajah 5.2.
(i) Compare the thickness of the lens.
Bandingkan ketebalan kanta.
[1 mark]
[1 markah)
(ii)) Compare the focal length of the lens.
Bandingkan panjang fokus kania.
[1 mark]
¢ 7 [1 markah]
(iti) Compare the height of the image.
Bandingkan tinggi imej.
[1 mark]

[1 markah)

(¢) Based on the answer in 5(b), relate
Berdasarkan jawapan anda di 5(b), hubung kait
(i)  the thickness of the lens with the focal length
ketebalan kanta dengan panjang fokus

..............................................................................................................

(ii) the focal length with the height of image.
panjang fokus dengan ketinggian imej.

....................................................................................................
.....................................................................

[2 marks]

[2 markah)




 Jeaf blown by a strong wing cov

. iy .
ol ghelai dam ang ditiup oleh angiy \,,, red the

Pper porti
18 k Portion of the convex lens in Diagram 5 i

Hat me,
nutup by ;
pibahagian agay kanta cembung dalam Rajah 5.1
alam Rajah 5.1.

[2 marlm]’
[2 markah|

ic 1 f the water dr ,
The static images of th t dropléts dripg
agram 0.1 (b) and Diagram 6.2(b) show Itfemg from b

- ne water surface in the basin, circular

it th :
ah 6.1(a) dan Rajah 6.2(a) menunj o
- iitisan air yang menitis dari Jukkan titisan air jatuh ke .
J ari kedua-dua pili digmp;) e pemukaan air di dalam besen. lmej pegun
a masa yang sama.

Rajah
mgncecqh permukaan air dalam besen.

wom taps were taken at the same time.
a
ve fronts produced when the water droplets

Basin
Besen
(a) ‘ ®)
Diagram 6.1
Rajah 6.1

Basin
Besen
(a) , (b)
Diagram 6.2
Rajah 6.2

er in the bracket to complete the sentence below.
dalam kurungan untuk melengkapkan ayal di bawah.

Gariskan jawapan yang betul
yang betu i B s
JOWAPET I 58 all the points which have the same (phase, velocity).
(@ titik yang mempui vai sama (fasa, halaju)-

A wave front is a line joining e
Muka gelombang adalah satu gar;' san vang meng/m{mngkmr semt

' . [1 mark]
' [1 markah]

(@) Underline the correct answ

For
Examiner’s

Use
5(d)

Total
A5

6(a)




For
l‘.wmlnw"a
lse

_Oihyti)

|

bih)tii)

G

6(h)(iii)

G

O(h)iv)

6(h)(v)

6(c)1)

6(c)(i)

b))
0

Total
A6

(h) Observe Diagram 6.] ar;)dzﬁ-z-
Perhatikan Rajah 6.1 dan ©- 'wa[cr o the —

(iy Compare the depth e dalam besen.
Bandinghkan kedalamarn ar
............................. ( "mrk]
(iiy Compare the number of water droplets dripping al ll::nsamg \ ;ﬂ:mc.
Bandingkan bilangan titisan air yang menis .
- 1 mark]
(1 Markqp

o . m the taps.
(iii) Compare the frequency of the drjpplﬂg. “’;“-' fro ps
Bandingkan frekuensi air vang menifis ‘_l"" jare:

[1 mark]
[1 ’"‘“‘knh]

(iv) Compare the wave length of the circular wave which is spreading outwards iy the

basin.
Bandingkan panjang gelombang ba
besen.

i gelombang membulat yang tersebar keluar di dajgp,

.............................................................. ", mark],
[ markah)

(v) Relate the frequency of the dripping water to the wave length of the circular wave,
Hubung kait frekuensi air vang menitis dengan parjang gelombang bagi gelombang membuly,

[l mark]
[1 markah)

(¢) The depth of the water in the basin in Diagram 6.1(a) is reduced.
Kedalaman air di dalam besen pada Rajah 6. 1(a) dikuranghkan.
(i)  What happens to the wave length of the circular wave?
Apakah yang berlaku kepada panjang gelombang bagi gelombang membulat tersebut?

...........................................................................................................................................................................

[1 mark]
[1 markah)
(11) Give one reason for the answer in 6(¢)(i).
Beri satu sebab bagi jawapan di 6(c)(1).
....................................... o
[1 markah)




7 shows 2 football player With -
Diﬂg{# s ball tht is passed to him, A Masy, of kg jum
(0 e mmuﬂl“kw" SEOTAng pemain byl .. L Jumps up 16 0.4 m from the ground level
ﬂajﬂf: unmk menane duk sebiji bola yang dil, *Pas berfisim &
o

|

For

| Examiner’s

) k e . )
lar by arahnyy & melompat ke atas setinggi 0.4 m dari aras |

&

04m

Diagram 7
Rajah 7
he type of energy gained b .
(a) Statet y the football , ”
Diagram 7 player when he is at the position shown 1

Nyatakan Jjenis tenaga yang diperoleh oleh pemain bola : = i
yang ditunjukkan dalam Rajah 7. ola sepak itu apabila dia berada pada posisi

{ ------------------------------------------------------------------------------ e T e s
[1 mark]
[1 markah]
(b) Calculate the energy gained by the football player.
Hitung tenaga yang diperoleh oleh pemain bola sepak itu.
(2 marks]
[2 markah]

(¢) The ball rebounds after hitting the player’s head and moves with a low velocity before

dropping to the ground.
Suggest a modification that can

these aspects.

Bola itu melantun selepas terke
sebelum jatuh ke tanah.
Cadangkan pengubahsuaian yang bo -
bola tersebut berdasarkan aspek-aspek ber ikut:

be done to produce a higher velocity of the ball based on

na kepala pemain tersebut dan bergerak dengan halaju yang rendah

leh dilakukan untuk menghasilkan halaju yang lebih tinggi pada

(i) Pressure of air inside the ball.
Tekanan udara dalam bola.

[2 marks]
|2 markah)

......................
.....................
..................................

Use

T(a)

7(a)

T(c)(1)




For
Examiner’s
Use

7(c)(ii)

7(c)(iii)

= f

Total
A7

10

(ii) Elasticity of material.
Kekenyalan bahan.

Reason:
Sebab:
2 ma

(iii) Technique of heading the ball.

Teknik menanduk bola. .
Choose the correct answer by ticking (v ) the correct diagram.

Pilih jawapan yang betul dengan menandakan (/) rajah yang betul.

Does not follow through
Tidak ikut lajak

B

Does not follow through
Tidak ikut lajak

Reason:
Sebab:

2 marks]
[2 markah)

(d) The ball that is headed by the player is caught by a goalkeeper who is wearing .g]oves.

Give one reason why the goalkeeper wears gloves,
Bola yang ditanduk oleh pemain tersebut ditangkap oleh Seorang penjaga gol yang memakai sarung

tangan.
Beri satu sebab mengapa penjaga gol itu memakai sarung tangan.

........................
.......................
.......................
..........................
........................................................................

[1 mark]
[1 markah]
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L
% rapsformers fro
¢ 7y 20 grapstomEss: M power station to a school using transmission
A8 pajuidkan bagaimana elelarik ipgy
e oyt gan rranffomter_ far dari Stesen janak
"~ Jjanakuasa ke sekolah menggunakan kabel
High v
Kal‘gx! ;: tage transmission cables
nghantaran voltan tinggi

— ——

Coooo

pocod

Power station Step down transformer
Stesen janakuasa  Transformer injak mm):

Step up transformer
Transformer injak naik

Diagram &
Rajah 8

) State OD€ charéc.tinzzlc of the 'malerial that is used to make the transmission cables.
Nyatakan atu cirt banan yang digunakan untuk membuat kabel penghantaran.

..................

........................................................
................................
...........................................................................

[1 markah]
ut power and the output voltage at the transmission cables are 10 MW and 132 kV

respectively. The total resistance of the transmission cable is 600€2.
Kuasa outpul dan voltan output pada kabel penghantaran masing-masing ialah 10 MW dan 132 kV.

Jumlah rintangan kabel penghantaran ialah 600CL.

(h) The outp

Calculate,
Hitung,
| (i) the current flow through the cable
arus yang mengalir melalui kabel
[2 marks]
[2 markah]

the cable.

(i) the power loss in .
kehilangan kuasd dalam kabel i

[2 marks]

(2 markah)

For
Examiner’s
Use

8(a)

8(b)()

8(b)(i1)

]




For

Examiner's

Use

(©) In the school laboratory. a step-down transformer is used to lightup a 12V bulb, p, Q ang

R are three different step-down transformers that can be used to step down the "Ol‘-:\ge from
240Viw 12 V.

Table 2 shows the characteristics of those transformers.

Dalam makmal sekolah. sebuah transformer injak turun digunakan untuk menvalakan menyo) 12y
P. Q dan R adalah tiga transformer injak furun vang berlainan vang boleh digunakan "“qu;
menurunkan voltan dari 240 V kepada 12V,

Jadual 2 menunjukkan ciri-ciri bagi transformer tersebut.

- | Material of *
Transformer the core Shape of the core N:N |
Transformer | Bahan untuk ‘ Bentuk teras AR

teras |
I
Shape X |
Benndk X Secondary coil |
Gegelung sekunder i
: Iron 1:20
P ¢ D
Besi
Primary coil '
Gegelung primer
Shape Y
Bentuk'Y
|
Q SOﬂ iron 16 : 1
Besi lembut
Primary coil Secondary coil :
Gegelung primer. Gegelung sekunder :
Shape X
Bemek X Secondary coil .
Gegelung sekunder i
: 1
R Sqft iron 201
Besi lembut
Primary coil
Gegelung primer
Table 2

Jadual 2




Table 2. state the 0
B&‘i@d on ’ Sottable chg, o
polD with normal [ﬁf;'t’gi".u-,f;,mgm‘dme %‘mhul‘ i —— .
Give reason for the suitabsliey o6 - CneTEy loss. snelgie e

ol
perdasar m Jadual 2. myatakn kese vuaion ciri-cy

eniol dengan kecerahan novmal 4, ke -

geri sebob urtuk kesesugian ciri-ciri gpyy 4 femaga yamg pd-g kecd
G Material of the core .
Bahan untuk teras ‘é
AR W [
Reason:
Sebalr
- | 8icrn)
Rmaris] || 5
[2 markak] | [ e
(ii) Shape of the core ;;
Bentuk teras.
Reason:
Sebab:
F 8i(cKii)
2 marks] | 3
[2 markah) i
(i) N :N,
Reason: ’
Sebab: -
8(c)iit)
[2 marks] 3
[2 markah]
(iv) Based on the answer in 8(c)(i), 8(c)(ii) and 8(c)iii), choose the most suitable
transformer. - ) )
Berdasarkan jawapan di 8(c)(i), 8(c) ii) dan 8(c)(iii), pilih transformer yang paling sesuai. .
8(c)iv)
[1 markah)
Total
A8
12




Section B
Bahagian B

(240 searks |

{200 prizirkaihy ]

Answer any one guestion from this section.
Jawab mana-mana satu soalan daripada bahagian i

9 Diagram 9.1 shows two identical electric kettles, P and ) are filled with different quantity of v
Rajah 9.1 menunjukkan dua cerek elektrik yang serupa, ¥ dan ) ditsi dengan kuantiti air yang berbezy

Water
Air -

’///////////////////_//////////////_///////////////////.///z////////////////////////////////////////

Diagram 9.1
Rajah 9.1

Diggram 9.2 shows only kettle P releases steam after S minutes of heating. -
Rajah 9.2 menunjukkan hanya cerek P mengeluarkan wap selepas dipanaskan selama S minit.

(a) What is the meaning of heat?

Water
Air

D o e i s 2

After 5 minutes heated
Selepas 5 minit dipanaskan

Diagram 9.2
Rajah 9.2

Apakah maksud haba? ,
[1 mark] |
[1 markah}
(b) By using Diagram 9.1 and Diagram 9.2,
Dengan menggunakan Rajah 9.1 dan Rajah 9.2,
(i) compare the mass, the heat supplied and the rise of temperature of the water
bandingkan jisim, haba yang dibekalkan dan kenaikan suhu air
[3 marks]

g
- Lok
[3 marxah




(ii) state the relationship begy,

nyﬂfakan hubungan a’ilaraj-een the m
i
e

o as8s g ’
Sim dan k and the rise of

; emperature of _
naikan suhu qiy peratire of the saler

|1 mark)

i) state the physical :
(iii) quantity thyg (1 markah)

rise of temperature of nust he
0 const;
atakan k A f the Wwater ag (h nstant to deduce the relationshi
nyat uantiti fizikal yang p, 45 the answer in 9(h)(ii) adtonship beiomeen it mssa il S
- Q E.‘.‘f I ™

suhu air seperti jawapan ! dimalarkq
dalam 9(b)(ii)_ an untuk mendeduksikan hubungan antara jisim dan kenaikan

[1 mark)
’ (1 markah)
(¢ ade i
L'el;](r):on bocl:alndt-)e .COOled by adding ice cubes into i
Airle ehdisejukkan dengan menamp, es into it
: — . ah ketulan ais kepadanya
Give an explanation based on the abo
Berikan penerangan berdasarkan Pemya:; St:t RIED,
n di atas.
(4 marks]
(4 markah)
4) Diagram 9.3 shows a lidded ¢ i |
( up. The cup is not suitable to maintain the temperature of a hot drink for a

long time.
Rajah 9.3 menunjukkan satu cawa
n b Y] .
O emidityiing Lo ertutup. Cawan ini tidak sesuai untuk mengekalkan suhu bagi minuman panas
Lid
Penutup

— e —— ———

"""""" . Cup

______ Cawan

Hotdrink  \E=—==——==

Minuman panas

—— o —— —
— —— ——

Diagram 9.3
Rajah 9.3
Diagram 9.3 that can maintain

the suitable characteristics of the lidded cup in

rink for a long time.
stions based on the ¢

You are required to suggest
the temperature of the hotd
State and explain your Sugge
method to keep the drink hot. _ _
Anda dikehendaki untuk mencadangkan ciri-ciri yang sesuai untuk cawan bertutup dalam Rajah
mengekalkan suhu bagi minuman panas dalam masa yang lama.
Nyata dan terangkan cadangan anda perdasarkan ciri-ciri bahan untu

memhuatkan minuman kekal panas.
[10 marks)
[10 markah]

haracteristics of material for the cup, the lid and the

9.3 yang boleh

k cawan, penutupnya dan kaedah untuk



ning two dry cells, two metal rods and an ammeAes.

10 Diagram 10.] shows a circuit contai
dua sel kering, dua rod logarn dan st GTmmeier.

Rajah 10.1 menunjukkan satu litar yang mengandungi

Dry cell
Sel kering

‘ Ammeics
" Armmeter

Metal rod /

Rod logam

Diagram 10.1
Rajah 10.]

cells, three metal rods and an ammeter.

Diagram 10.2 shows a circuit containing two dry
dua sel kering, tiga rod logam dan satu ammeier.

Rajah 10.2 menunjukkan satu litar yang mengandungi

Dry cell

Metal rod /
Rod logam
Diagram 10.2
Rajah 10.2

(a) What is the meaning of resistance?
Apakah maksud rintangan?

. (b) Based on Diagram 10.1 and Diagram 10.2,
Berdasarkan Rajah 10.1 dan Rajah 10.2,
(i) compare the reading of the ammeter
bandingkan bacaan pada ammeter

(ii) compare the number of metal rods.
bandingkan bilangan rod logam.

[1 mari]
(1 markak]

[1 mark]
[1 markah]

[1 mark]
[1 markah]




£ac etal rod for both circujyg |,
: . as 3 v,
culate the effective resistance f; A value of 9. Q
r = '

a :
. rod logam bagt kedua-dug lita
-

enar =
)fﬁmﬂ g rintangan berkesan bagi

) tal rods in Dia
(i) :.2; logam dalam ki;zzn] (IjO]'] by u
' dﬁ’"gu

(¢

benu-fui 2.0 0

n meno
1 =1 4.1 "88Unakan formula;
R R &
' X y | k
rod logam dalam Rajah 10.2 dengqp, mf the formula;
n
1 _1 .1 8gunakan formula
p Tt} 1
' R R,
‘ (1 mark)
( using your answer in 10(b) and 10( (1 markah)
pengan menggunakan jawapan di 10(s) dacn) 100)
c)
(i) compare the effective resistance f, -
pandingkan rintangan berkesan Hmu;?;::;[h glagrams
a-aua rajah
..y gtate the relationshi
b nyatakan hubunga 'P between the number of metal rods and th i ’
gan antara bilangan rod logam dengan rintcfnzzn b ekeffeCUVC g
erkesan.
[2 marks)
(2 markah)

Diagram 10.3 shows the a
- a%a 3 et ata?l:j; zzus:) use;l. to produce electric field between two electrodes, X and Y.
yang digunakan untuk menghasilkan medan elektrik di antara dua elektrod, X

dan Y.

(e)

Extended High Tension (EHT)
Voltan Lampau Tinggi (VLT)

h of cooking oil
Piring berisi minyak masak

Diagram 10.3
Rajah 103

Semolina seed
Bijian semolina

Based on Diagram 10.3,
Berdasarkan Rajah 10.3, _  [2marks
(i) Draw the pattern of the electric field that is formed between the (WO electrodes. [2 marks]
Lukis corak bagi medan elektrik yang I erbentuk di antart
' [1 mark]

[1 markah]

dua elektrod itu. [2 markah]

(i) Explain why EHT is used.
Terangkan mengapa VLT digunakan.



(/) Diagram 10.4 shows an electric iron labelled 240 V, 1000 W.
Rajah 10.4 menunjukkan saru seterika elektrik berlabel 240 V, 1000 W

Iron
Seterika

Heating element
Unsur pemanas

Diagram 10.4
Rajah 10.4

Suggest and explain how to improve the electric iron so that it can function effectively and efficiently
based on the characteristics of material which is used for heating element and the handle of the iron, the

electronic component to control the heat and the safety of the electric iron.
Cadang dan terangkan bagaimana untuk menambah baik seterika elektrik itu supaya ia dapat berfungsi dengan
rika,

berkesan dan cckap berdasarkan ciri-ciri bahan yang digunakan untuk unsur pemanas dan pemegang sete

komponen elektronik untuk mengawal haba dan keselamatan seterika elektrik tersebut.
[ 10 marks]
[ 10 markah)



|

Section ¢
Bahagian ¢

[20 Marksy |
|20 Markah)

“tany one

question fr : .
om this sec
a-mdanqg sy 1 this section.

tu g ,
U soalan daripada bahagian ini.
am 1 1.1 shows a vessel which h

yagr il " as 2 holes. X . C e :
I l--ncr. water spurts out from the (g holeg (lu' h—:‘ )l( and Y at different height. When the vessel is filled with
i unjukkan se S due to the wat .
, 111 me nunjukkan sebuah b Yz ater pressure.
I‘“H:’,’t (ersebut diisikan dengan m': ::,(’,m”g mempunyai 2 lubang, X dan Y pada ketinggian yang berlainan. Apabila
palet “IPancut keluar dar ipada dua lubang tersebut disebabkan oleh tekanan air.
Water i
Air i
i
Vessel : - C Y
Balang ¥ }\ Sink
LS N Sinki
Diagram 11.1
Rajah 11.1 .
(@) (i) What is the meaning of pressure? [1 mark]
Apakah maksud tekanan? ‘ [1 markah]

(ii) In your answer sheet, draw the path of the water which spurts out from the holes X and Y.

(iii) What happens to the distance of the liquid spurting out at hole X when water is replaced by salt

solution?

[3 marks)

keluar dari lubang X apabila air digantikan dengan

Explain your answer.

Apakah yang berlaku pada jarak pancutan aiwr yang

larutan garam? (3 markah]

Terangkan jawapan anda.

315

[2 marks)

Dalam helaian jawapan anda, lukis lintasan air yang terpancut keluar dari lubang X dan Y. [2 markah)



(b) Diagram 11.2 shows a car’s hydraulic brake system. A 15 N force is applied to the brake pedal. The .
ave piston are 2.84 x 10~*m?and 113 x 10" m® mSpecti?is'
e

sectional area of the master piston and the sl
Rajah 11.2 menunjukkan sistem brek hidraulik sebuah kereta. Daya 15 N dikenakan kepada pedal brek. Lygy by
" ety

rentas untuk omboh utama dan omboh kedua adalah masing-masing 2.84 x 10 m? dan 1.13 x 1073 m2,

Brake pedal Master piston
Pedal brek Omboh urama Slave piston
Omboh kedua

Large disc

Cakera besar

Tayar

Diagram 11.2

Rajah 11.2
Calculate
Hitung
(i) the pressure acted on the master piston. [2 marks)
tekanan yang bertindak ke atas omboh utama. (2 markah)
(ii) the force produced on the slave piston. : [2 marks)
[2 markah)

daya dihasilkan pada omboh kedua.

em to unload sand from the tipper in a construction area,

(c) Diagram 11.3 shows a truck uses a hydraulic syst
kan sistem hidraulik untuk menurunkan pasir dari pelonggok

Rajah 11.3 menunjukkan sebuah trak yang mengguna
di kawasan pembinaan.

Hydraulic system
Sistem hidraulik

Sand
Pasir ’
[h g =
NE -y
ML '“:'c‘
Rusens ,
Tipper i _
Pelonggok Ol
|
ot it . — = i

Diagram 11.3
Rajah 11.3



ble 3 shows the characterigyj
3

. - Of diff
T njukkan ciri-ciy; P erent hyqp, lic sve

| 3 menunj Ciri bagi g, . 'Ydraulic systems.
MJULI IStem htdrauhk vang berpeyy
. ic | The Cross-sectj
" gydraulic O The erorecs. o .
| Pi"stem area of master area“;l?sl&sectl‘on Material used for Boiling point of
i ;gzem piston as ke Slave piston | fluig transmission | hydraulic ﬂmd.
pidrawlik | Luas keratan renggy | ., posanrentas | pine Takat didih cecair

omboh utamq edua Bahan yang hidraulik
digunakan untuk paip
penghantaran cecair

- Small [ —

P Kecil Big Iron High
| o1 - — Besar Besi Tinggi

Q Kecil Big Steel High
L] B o Besar Keluli Tinggi

i .

R Besﬁr Blg Iron .

— Besar Besi Rendah
S

S Kma.lll Small Steel Low

e L—-——- Kecil Keluli Rendah
h_—-__—'-—__—-_-___
Table 3
Jadual 3 °

Study the specification of all the four

Explain the suitability of each specification of the hydraulic systems and determine the most suitable
hydraulic system to be used to unload sand from the tipper.

ydraulic systems.

Give reasons for your choice.,

Kaji spesifikasi keempat-empar sistem hidraulik tersebu,
Terangkan kesesuaian setiap spesifikasi untuk kes

emua sistem hidraulik dan tentukan sistem hidraulik yang paling
sesuai digunakan bagi menurunkan pasir dari pel

onggok.
Beri sebab unituk pilihan anda.

[10 marks]
[10 markah]

12 Diagram 12.1 shows the symbol of a transistor.
Rajah 12.1 menunjukkan simbol bagi satu transistor.

Collector
Pengumpul
Base
Tapak
Emitter
Pengeluar

Diagram 12.1
Rajah 12.1

|1 mark]

(@) Name the type of the transistor. (1 markah)

Namakan jenis transistor tersebut.



containing detector (Light Dependent Resistor, LDR ang

(b) Diagram 12.2 shows four circuits J. K, L and M'.
thermistor), dry cells, resistors (R, and R),. transistor and bulb.
You are required to determine the most suit
only when it is dark.

Rajah 12.2 menunjukkan empat litar 1,
dan R), rransistor dan mentol. |
¢ sesuai untuk menyalakan mentol secara automatik hanya qpqp;.

able circuit that can be used to lightup the bulb Automaticayy,

¢ g | 21 v " :
K. L dan M mengandungi pengesan (Perintang Peka Cahaya, ppe diin

termistor), sel kering, perintang (R,
Anda dikehendaki menentukan litar yang palin

«

keadaan gelap.

.

Circuit
Litar

Thermistor
Clircuit Termistor
Litar .

K

Clircuil
Litar

»

L

Clircnl
Liter

M Thermiston

Ternistin

]

Dingram |
Kafah 122




Study the specifications of al| (e
Kaji ciri-ciri bagi kesemua empay lita

(i)

(i1)

(111) the connection of the termin

four circuits hased on the following aspects;
rberdasarkan aspek-aspek berikur:

the type of detector

jenis pengesan

the position of detector
kedudukan pengesan

alof the dry cells

sambungan bagi terminaj e kering

(iv) the position of the bulp

kedudukan bagi mentol

Explain the suitability of each as

Gi\"e

Terangkan kesesuaian bagi yey;

reasoris for youy b g Pect and then determine the most suitable circuit.

a

: 8 D aspe e ) . : .
Beri sebab untuk pilihan angg, ek dan Seterusnya tentukan litar yang paling sesuai.

¢) Diagram 12.3 shows a circuit w
Rajah 12.3 menunjukkan saty Jjq,

(1)

[10 marks|
[10 markah)

hich 1S used to amplify current.
Yang digunakan untuk menguatkan arus.
Milliammeter

Miliammeter
k.

“_F."

Microammeter
Mikroammerer

Rheostat
Reostat

Diagram 12.3
Rajah 12.3

State whether there is a reading in microammeter and milliammeter when
Nyatakan sama ada terdapat bacaan pada mikroammeter dan miliammeter apabila

. S] is switched on and Sz is switched off
S, dihidupkan dan S, dimatikan

* S, is switched off and S, is switched on
S, dimatikan dan S, dihidupkan
2 marks)

[2 markah)

Explain how the circuit function as a current amplifier when the rheostat is adjusted and both
switches are switched on,

Terangkan bagaimana litar tersebut beljung
Suis dihidupkan.

si sebagai penguat arus apabila reostat dilaraskan dan kedua-dua

|2 marks|
|2 markah)



(d) Based on Diagram 12.3, the reading of microammeter 1s 10 uA and the reading of milliammeter is | ma,
Berdasarkan Rajah 12.3, bacaan mikroanuneter adalah 10 uA dan bacaan miliammeter adalah | mA.

Calculate
Hitunyg

(i) the current amplification by using the formula
pembesaran arus dengan menggunakan formula

_1e
Iv (3 marks|
13 markah)
(i1) emitter current, /..
arus pengeluar, 1 .
(2 marks)

(2 markah)



